

## 歷屆募款計畫

各位政大金融系的學長姊弟妹們，大家好！

為熟絡與維繫系友間的情誼，並凝聚系友力量以提升金融系在業界地位，在一群熱心系友包括許德南、陳素甜、蕭崇河、陳文熙、呂桔誠、江永裕與張瑞珍等學長姊的大力推動下，獲得侯金英、殷乃平與張春雄等老師的共鳴，終在民國 94 年成立了台灣金融暨銀行學會，由於當時無法以系友會的名義登記，故登記學會名稱為權宜變通作法，實質上為金融系友服務之社團。

學會自成立 11 年來，每年除了配合會員大會，舉辦登山聚餐等大型活動以強化系友情誼外，也舉行多場專業演講以提升學術水平，此外，配合母校校慶和系上活動，雖受限於財源窘迫，但仍本於回饋之心盡力共襄盛舉，如今，學會已成為系友與母校、系上間之堅強橋樑！

金融系迄今畢業系友，學士班 3228 人、碩士班 316 人、博士班 46 人，合計 3590 人，系友們畢業後在各自發展領域上普遍都有優異表現，尤其在金融產業方面，更廣獲業界肯定。欲求樹旺，必先苗強，學會今年起在此信念下，開始運用系友豐沛的職場資源與經驗深化系上教學活動，裨益在學中的學弟妹們。

首先，在前系主任廖四郎與殷乃平老師的規劃下，結合金管會副主委黃天牧學長的鼎力協助，在系上開了門「金融專題研討」課程，邀請任職於金融監管機構系友們回來擔任講師，為此學會特編訂贊助課程經費 16 萬元，同學們難得分享到第一手監管實務經驗，收穫豐碩。此外，5 月份的「慶祝金融系更名暨金融所成立二十周年的政大金融週」系列活動中，邀請在保險、證券、銀行及大陸產業投資等領域的傑出系友回校演講，跟在校生分享職場經驗和心得，讓學弟妹更能掌握學習與職涯發展方向，也拉近了學長姊和學弟妹的距離。

在全球化與多元化的金融發展趨勢下，學會延續「欲求樹旺，必先苗強」的信念，今經第六屆理監事會議訂定「台灣金融暨銀行學會交換學生獎助辦法」，鼓勵在學中的系上學弟妹透過交換學生機制開拓國際學習視野。交換學生到國外大學學習的好處，不僅在視野和課業上，在生活與態度方面，更能培養其適應能力與獨立人格。從宏觀學習的角度看，交換學生較長時間的遊學值得鼓勵，而為充分發揮學會有限的資源，嚴謹訂定的獎助辦法主要內容如下：

1. 設有成績門檻，學士班成績排名前 30%(含)，碩士班平均成績 85 分(含)以上。
2. 學生家庭收入狀況列為考量因素。
3. 按前往國家之生活費水準，補助機票與生活費，出國前先補助一半，交換計劃完成後再補助另外一半獎學金。
4. 交換學生應至少申請一項教育部獎學金或其他國內、外獎學金，學會依申請結果補助獎學金之差額。若無申請到其他獎學金亦須提供相關證明。
5. 通過政大或商學院交換學生甄選後，經過由學會理監事與系主任組成的面試委員會遴選產生，回國後並追蹤學習成果，提交研修心得報告與面談。

6. 遊學之外國學校水準及所修專業課程需系上認可並可抵免學分。

學會計劃每年提供三至六名系上交換學生，每人獎學金新台幣八到十萬元，預計每年經費四十到六十萬元之間，此經費有賴系友們長期的鼎力支持，期盼系友們能將對系上關懷回饋的愛心與獎掖後進的美意化為實際行動，將它經營成為一永續交換學生的獎助平台，透過學會和系上的密切合作，未來必將形成一良性循環，茁壯我們金融大家庭，並強化金融系在產官學界的競爭力。

今年金融系將邁入第 59 屆，根深葉茂，回想大學求學時光，想必充滿美好回憶，而在踏入社會後，聯繫系友間的感情，不應只是共同的美好回憶。隨著社團法人管理的開放與商學院友系紛設系友會的脚步，實質為系友們服務的學會，為獲得所有系友的認同，未來將探詢改名為「政治大學金融學系系友會」，期盼為系友活動立下一新的里程碑，未來對系友聯誼、系務發展與學術提升等工作扮演更積極的角色，但能否達成目標，則端賴學長姊弟妹的熱心參與和貢獻。

讓我們緊密地結合在一起，為灌溉這株根深葉茂的大樹而努力，您的每一份奉獻和每一塊錢捐款，都是推動大樹成長的動力。系友會每年所需活動經費包含交換學生獎助辦法約需百萬元，我們衷心期盼您不計金額但能成為長長久久的穩定支持力量。

當今在校內外治學和教學競爭愈趨激烈下，母系所面臨的挑戰愈加嚴峻，在政大商學院新生志願序中，近幾年我們常遊走在第一、二名間，如何強化系友聯繫、協助系務發展以及提升學術地位，已刻不容緩，政大金融的茁壯就是每位系友的茁壯，讓我們現在就開始行動吧！

理事長

丁紹曾(第 23 屆)

常務理事

江永裕(第 18 屆) 葉清海(第 19 屆) 侯政(第 22 屆) 丁紹曾(第 23 屆) 林靖庭(第 38 屆)

理事

殷乃平(老師) 陳威光(老師) 許德南(第 5 屆) 孫全玉(第 10 屆) 曹晉榮(第 25 屆) 張瑞珍(第 37 屆) 蔡旺龍  
(第 37 屆) 盧嫻君(第 41 屆) 黃奕栩(第 43 屆) 陳佩璇(第 50 屆)

常務監事

呂桔誠(第 18 屆)

監事

莊有德(第 16 屆) 鄭志明(第 20 屆) 許宜中(第 24 屆) 宗福真(第 30 屆)

敬上

2016. 8. 30